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Assemblea ordinaria del26 Novembre 2015
VERBALE n. 4o tZOtS

L'anno duemilaquindici il giorno ventisei del mese di novembre alle ore 10,00, presso la sede

della società EnnaEuno, sita Enna Corso Sicilia 73, a seguito di convocazione disposta dal

Prer.idente del C.d.A., giusta nota prot. n.41012015 del 17111,12015, si sono presentati gli

azionisti della Società come risulta dal foglio di rilevazione delle presenze custodito negli uffrci

societari e per come di seguito riportato:

ASSEMBLEA DBI SOCI

Ente rappresentato Abitanti Azioni o/o Azioni Voti Art. 17lStatutoPresenteAssente

Provincia di Enna 6.000 5,00 I X

Comune di Enna 27.894 21.023 l7,52 J X

Comune d Nicosia 14.272 t0.757 8,96 x

Comune d Leonforte 13.878 10.460 8;72 X

Comune d Barrafranca t3.977 10.460 8,78 x

Comune d Troina 9.628 7.256 6,05 x

Comune d Agira 8.484 6.395 5  ? t X

Comune d Valguarnera 8 . 1 8 2 6.166 5 , 1 4 X

Comune di Resalbuto 7.3 88 5.568 4,64 x

Comune d Pietraperzia 7.227 5.446 4 \ A X

Comune di Centuripe 5.599 4.220 ? 5 ? x

Comune di Assoro 5.366 4.045 X

Comune di Villarosa 5 . 1  3 0 3.867 1 ) ) X

Comune di Catenanuova 4.999 3.161 3 , 1 4 X

Comune d Aidone 4.929 3 . 7  1 5 3 , 1 0 X

Comune d Calascibetta 4.628 3.488 2,91 X

Comune d Gagliano C.to 3.722 2.806 2,34 x

Comune d Nissoria 2.969 2.238 1,87 X

Comune d Cerami 2.150 I l 6 l 1,35 X

Comune d Sperlinga 833 628 0,52 X

Totali 151.255120.000 100,00 ) ) 1 15

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente del Consiglio di Amministrazione della

società, Sindaco Francesco Bivona. Presente il Componente del C.d.A., aw. Antonio C.

Bevilacqua. Risultano altresì presenti i componenti del Collegio Sindacale, il Presidente, dott.

Carlo Di Marco dott. Francesco Gazzo e dott. Alessandro Lentini, entrambi Sindaci Effettivi.

Il Presidente, constatata la presenza dei soci e la validità delle deleghe ricevute, dichiara

validamente costituita la seduta assembleare e propone che venga chiamato a svolgere, per la

odierna assemblea, la funzione di segretario verbalizzante la d.ssa Maria Lena Bernunzio,

dipendente dell'ATO EnnaEuno.
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È presente altresì il Commissario Straordinario della SRR, dott. Eugenio Amato.
Si passa, quindi, allatrattazione dei punti iscritti all'ordine del giorno.

1. Nomina consigliere C.d.A. in sostituzione del consigliere dimissionario;
' 2. Atto di Indirizzo sul Piano di Ambito della SRR:

3. Fondo di Dotazione da trasferire alla SRR;
4. Vari ed eventuali.

Prende la parola il Presidente il quale dopo aver rivolto un saluto ai presenti esprime
forte disappunto per la scarsa partecipazione dei Soci nonostante gli importanti
argomenti iscritti all'ordine del giomo.
Infatti il Presidente, prima di passare alla trattazione dei punti iscritti all'Ordine del
Giorno, ricorda agli intervenuti che nelle scorse adunanze assembleari è stato deciso di
stabilire una serie di incontri con le Amministrazioni Comunali e il Gruppo di Lavoro al
fine di un maggiore approfondimento tecnico sul documento programmatico in esame e
per acquisire eventuali proposte migliorative e/o integrative dello stesso che saranno
valutate dall'assemblea e, se ritenute tecnicamente possibili e legittime, inserite nel
documento, prima dell'approvazione definitiva da parte dell'organo societario
competente. Il Presidente nel fare un rapido escursus riguardante le varie fasi di
predisposizione del Piano ricorda che il documento è stato oggetto di un importante
lavoro da parte del gruppo tecnico incaricato della stesura, e che a seguito
dell'Assemblea del 29.10.2015 con specifico indirizzo della stesa ha curato i vari
incontri con le Amministrazioni comunali ed i tecnici al fine di rivedere eventuali
criticità tecniche.
Il Presidente evidenzia che dagli incontri non è scaturito alcun rilievo tecnico di
particolare rrlevanza. Tuttavia è necessario far rilevare che il Dipartimento ha trasmesso
a tutte le SRR una nota con le linee guida in merito al personale. Documento che
richiede ulteriore approfondimento, così come le recenti integrazioni al Piano
d'intervento pervenute dal Comune di Catenanuova, nonché la revoca da parte del
Consiglio comunale di Valguarnera del proprio piano d'intervento.
A tal riguardo il Presidente Bivona chiede all'Ing. Marco Gentile di spiegare cosa è
previsto nel Piano d'Ambito relativamente al personale da impiegare.
L'ing. Gentile precisa che il costo del personale amministrativo necessario agli impianti
è coperto dalla stessa tariffa di conferimento. Peraltro nell'esplicazione dei costi del
personale si evince che nel piano d'ambito sono inferiori rispetto a quelli riportati nei
piani di intervento redatti dai Comuni.
Il Sindaco di Sperlinga chiede quante unità di personale amministrativo andrebbero
nelle ARO.
Il Presidente Bivona spiega che
trasferimento del personale.

garantito il rispetto della Legge 912010 per il

Alle ore 11,00 entra il Vice Sindaco del Comune di Leonforte.
Il Presidente evidenzia che le risultanze degli incontri compiegata della relativa
relazione sono stati puntualmente trasmesse a tutti i Soci e se qualche Comune non le
riteneva congrue avrebbe potuto contestarle.
Dopo la premessa di cui sopra il Presidente passa alla trattazione del primo punto
all'ordine del giorno.

sara
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Il Presidente Bivona rammenta che a seguito delle dimissioni del Vice Presidente del
C.d.A. il Sindaco Francesco Sinatra, avvenute lo scorso due ottobre, occorre procedere
alla nomina di un nuovo componente. A tal fine cede la parola ai Soci.
Il Sindaco di Centuripe propone per la carica di componente il Sindaco di Sperlinga.
Il Sindaco di Sperlinga non condivide la proposta di cui sopra e ritiene opportuna la
nomina a componente il Sindaco di Aidone.

Quindi dopo una breve consultazione tra i Soci presenti viene proposta la nomina del
Sindaco di Assoro, sentito telefonicamente ed acquisita la sua disponibilità, scelto per la
sua comprovata esperienza come componente nel C.d.A. della società in grado di
fornire un valido supporto al compimento degli adempimenti societari.
Pertanto, l'Assemblea dopo breve discussione delibera

di nominare il Sindaco di Assoro, Giuseppe Bertini, quale componente del
C.d.A. della SRR.

Il Consiglio di Amministrazione della SRR Enna Provincia risulta pertanto così
composto:

Sig. Francesco Bivona, Sindaco del Comune di Regalbuto, Presidente;
Sig. Antonio C. Bevilacqua, Sindaco del Comune di Pietraperzia, VicePresidente;
Sig. Giuseppe Bertini, Sindaco del Comune di Assoro, Componente del C.d.A. .

Il Presidente passa quindi al secondo punto all'Ordine del Giorno.
Alle 1 1 :15 entra il Commissario Straordinario, dott. Eugenio Amato.
Il Presidente Bivona auspicava una maggiore presenza e interesse da parte dei Soci,
l'assenza della maggior parte dei Soci all'odierna seduta rappresenta una mancanza di
senso di responsabilità da parte dei Soci nei confronti del C.d.A.. Lo stesso fa rilevare
I'importanza del piano d'ambito da considerarsi come essenziale strumento
programmatico nella gestione del servizio di I.A. visti anche i continui solleciti del
Dipartimento e rilevato che il Piano d'Ambito è uno strumento di programmazione
fondamentale per la gestione del Servizio Rifiuti e che va condiviso prima
dell'approvazione con i Sindaci che successivamente nei propri comuni dovranno
prowedere a garantire, tramite i consigli comunali, le coperture finanziarie.
Dopo la breve premessa il Presidente relaziona sul lavoro svolto dal Gruppo Tecnico
che ha curato la redazione del piano d'ambito e tutte Ie integrazioni nel rispetto dei dati
contenuti nei piani d'intervento ad esclusione di quei dati che non erano tecnicamente
realistici, quali ad esempio costi di conferimento in discarica o in compostaggio o
percentuali di RD.
Il Presidente Bivona evidenzia che il Piano d'ambito ha subito modifiche tenendo conto
anche delle direttive pervenute dal dipartimento regionale.
Il Sindaco Galvagno ritiene che si possa procedere all'approvazione di detto piano
tenuto conto che potrebbe subire ulteriori variazioni sulla base di nuove direttive
regionali o di piani d'intervento comunali.
Il Sindaco di Pietraperziafapresente che farà pervenire entro breve il piano d'intervento
relativo al proprio comune per apportare le modifiche.
Il Vice Sindaco di Leonforte esprime parere sfavorevole all'approvazione del piano
d'ambito per alcune discordanze di dati rispetto al piano d'intervento, già esposte in
occasione dell'incontro tecnico con il Gruppo di Lavoro.
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Il Presidente Bivona sottolinea che non sono pervenuti rilievi da parte del Comune
Leonforte in merito al verbale dell'incontro tecnico e che comunque l'approvazione di
una ùto di indirizzo specifico per la condivisione del Piano rappresenta in ogni caso
I'approvazione di un linea guida programmatica e previsionale suscettibili di future'modifiche 

e dell'impegno dei singoli comuni nel sistema di gestione singola o in Aro. Il
Commissario Straordinario fa presente che in questa sede si chiede ai Soci di esprimere
un atto di indirizzo rispetto ad uno strumento previsionale/programmatico suscettibile di
variazion| non rappresenta per i Comuni Soci alcun impegno di spesa. Per questo lo
stesso non comprende le riserve sollevate dal Vice Sindaco del Comune di Leonforte.
Per quanto riguarda il personale amministrativo, il commissario straordinario îa
presente che il Dipartimento regionale ha trasmesso una nuova direttiva riguardanti le
modalità per l'individuazione della dotazione organica. È una responsabilità dei Comuni
prowedere alla verifica della sostenibilità dei costi.
Alle I 1.30 entra il Sindaco del Comune di Valguarnera.
Interviene il Sindaco di Sperlinga che ritiene i costi sostenuti per il proprio Comune
eccessivi.
Il Presidente Bivona chiede ai Comuni Soci presenti di esprimere I'atto di indirizzo
generale che terrà conto delle nuove varianti intervenute e che il Gruppo di Lavoro
prowederà a verificare. Lo stesso fa presente che la passata e cattiva gestione dell'ATO
non deve interferire sul proseguo delle attività della SRR.
Il Commissario Straordinario ribadisce che i Comuni Soci non hanno le mani legati ma
potranno gestire il servizio secondo le esigenze dell'Ente stesso. Per questa ragione gli
risulta poco comprensibile la posizione del Comune di Leonforte tenuto conto che lo
stesso è anche socio della SRR e risponde a precisi obblighi.
Il Sindaco Galvagno ribadisce la necessità di prendere una decisione se l'Assemblea
ritiene di non essere in grado di farlo ritiene opportuno demandare l'approvazione del
piano d'ambito al Commissario Straordinario.
Il Presidente Bivona prende atto dell'esigua presenza dei soci e affidare al Commissario
tale adempimento dimostrerebbe solo il fallimento della classe dirigente della Provincia
di Enna.
Il Sindaco di Valguamera riferisce di aver assistito, dalla propria nomina a primo
cittadino risalente a cftca sei mesi fa, a diverse sedute di Assemblea senza che si sia
presa alcuna decisione. Oggi ritiene sia giunto il momento che l'Assemblea si assuma
le proprie responsabilità e prenda una decisione chiara e definita. Pertanto esprime il
proprio parer favorevole all'approvazione del piano d'ambito.
L'Assessore Palermo del Comune di Agira condivide quanto sopra espresso dal Sindaco
Draià e ritiene che I'Assemblea è in grado di procedere con un deliberato.
il Presidente Bivona si rimette alla decisione dell'Assemblea, precisando che
l'approvazione dell'atto di indirizzo sul Piano D'Ambito rimane comunque subordinato,
per la questione del personale, alla recente direttiva regionale e tenendo conto altresì
delle variazioni dei piani d'intervento pervenuti e che perveranno.
Nessun altro chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone ai voti l'approvazione
dell'atto di indirizzo sul Piano d'Ambito.
Dopo ampia discussione l'Assemblea a maggiorarLza) con voto contrario del Comune di
Leonforte delibera
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di ratificare il Piano D'Ambito proposto dal Consiglio di Amministrazione per
il completamento degli adempimenti di competenza.

Il Presidente Bivona, quindi, passa al terzo punto all'Ordine del Giorno comunicando
ai soci'presenti che relativamente al fondo dotazione, ritiene che solo gli impianti
funzionali e funzionanti andranno trasferiti alla SRR. L'impianto di compostaggio
rientra tra questi con I'esclusione della discarica di Enna al momento non operativa.
Prende la parola il Commissario Straordinario il quale informa che l'impianto di
compostaggio rischia di chiudere a causa della mancata stipula della polizza
fideiussoria, necessaria affinché non venga revocata l'autorizzazione da parte
dell'Uffrcio Autorizzazione regionale. Come già detto in precedenti sedute assembleari,
la Regione ha individuato una società idonea alla stipula della polizza. Pertanto invita
l'Assemblea a sollecitare al C.d.L. di ATO EnnaEuno il passaggio dell'impianto alla
SRR per definire tale questione.
Il Presidente Bivona comunica che è già stato richiesto al C.d.L. della EnnaEuno di
provvedere al . trasferimento del fondo dotazione che comprende I'impianto di
compostaggio. E fiducioso in una celere risoluzione della questione.
Nessun altro chiedendo la parola, il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore
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